

Мониторинг средств массовой  
информации



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**

**18 декабря 2023**



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
17.12.2023 Авто, в котором находился сотрудник ГИБДД Кубани, протаранило "Жигули", погиб человек.....	4
16.12.2023 "Урал" с 27 рабочими опрокинулся в Забайкалье, один человек погиб .....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	5
18.12.2023 Ужесточение контроля над трудовыми мигрантами: вызовы и перспективы для России.....	5
18.12.2023 В СПЧ рассказали, какой должна быть миграционная политика в России .....	6
17.12.2023 В России предложили решить проблему дефицита таксистов с помощью мигрантов .....	8
В.В. ПУТИН .....	9
18.12.2023 Путин встретится с победителями и наставниками чемпионата "Профессионалы" .....	9
Э.С. НАБИУЛИНА .....	10
15.12.2023 В ЦБ РФ есть дефицит кадров, особенно в ИТ-сфере - Набиуллина .....	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	10
15.12.2023 В России до конца 2024 года модернизируют треть центров занятости .....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	11
16.12.2023 Более 50 центров занятости населения откроются в Нижегородской области .....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
18.12.2023 Госинспекция труда напоминает брянцам о работе и отдыхе в новогодние праздники .....	11
18.12.2023 Псковские профсоюзы помогли медикам получить выплаты.....	12
17.12.2023 Жителю Камчатки пришлось доказывать, что его травмы связаны с производством .....	13
15.12.2023 В Белорецке расследуют гибель электромонтера .....	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ.....	13
18.12.2023 Регионы получают более 1 млрд рублей на меры соцподдержки по оплате ЖКУ.....	13
18.12.2023 Депутат Госдумы предложил компенсировать затраты на отопление домов ветеранам боевых действий .....	14
18.12.2023 Депутаты предложили сократить рабочие дни накануне Нового года.....	15
18.12.2023 В России вырос спрос на временных сотрудников в связи с дефицитом кадров .....	15
18.12.2023 В России может поменяться система выплаты северных надбавок.....	16
16.12.2023 Кабмин внес в ГД проект об уточнении системы оплаты сверхурочной работы - база .....	18
06.12.2023 Власти допустили расширение категорий IT-специалистов с отсрочкой.....	19
15.12.2023 Минздрав РФ готовит изменения для повышения выплат по "Земскому доктору" в новых регионах .	19



НОВЫЕ РЕГИОНЫ .....	20
15.12.2023 Врачам и фельдшерам в новых регионах увеличат подъемные .....	20

**ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ**

17.12.2023

Авто, в котором находился сотрудник ГИБДД Кубани, протаранило "Жигули", погиб человек  
Автомобиль Volkswagen Passat, внутри которого находился сотрудник Госавтоинспекции, столкнулся с "ВАЗ 2107" в кубанском городе Приморско-Ахтарске, водитель отечественной машины скончался, сообщили в краевой прокуратуре.

По данным надзорного ведомства, авария произошла в воскресенье в Приморско-Ахтарске . Предварительно, водитель Volkswagen Passat ехал с превышением скорости и ударился в заднюю часть автомобиля "ВАЗ 2107", который поворачивал налево. В результате ДТП скончался 21-летний водитель отечественного автомобиля.

"В связи с тем, что в автомобиле, допустившем столкновение, также находился сотрудник ОМВД России по Приморско-Ахтарскому району, по инициативе прокуратуры для объективности проводимой проверки привлечены следователи районного следственного отдела СУСК по краю", - говорится в сообщении.

Как уточнили РИА Новости в надзорном ведомстве, внутри Volkswagen Passat находился сотрудник Госавтоинспекции, сейчас устанавливается, был ли он за рулем в момент дорожной аварии.

**РИА Новости. Все Новости**

16.12.2023

"Урал" с 27 рабочими опрокинулся в Забайкалье, один человек погиб

Автомашина "Урал" с 27 рабочими опрокинулась на технологической дороге в Каларском районе Забайкалья, один человек погиб, семь госпитализированы. Об этом сообщили в пресс-службе регионального УМВД.

"В ночное время поступило сообщение о дорожно-транспортном происшествии в 22 км от поселка Новая Чара. Установлено, что на технологической дороге на территории одного из предприятий водитель автомашины "Урал" не справился с управлением, допустил съезд в кювет и опрокидывание транспортного средства. В результате пассажир 1979 года рождения скончался на месте аварии, остальные пассажиры и водитель осмотрены врачами, из них семь с различными травмами госпитализированы в медучреждение", - говорится в сообщении.

Сотрудники Госавтоинспекции и отделения МВД России "Каларское" проводят проверку и устанавливают причины и обстоятельства дорожно-транспортного происшествия.

**ТАСС - Новости: Криминал и ЧП**



## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

18.12.2023

Ужесточение контроля над трудовыми мигрантами: вызовы и перспективы для России

Десятилетний опыт: как изменения в миграционной политике формируют будущее страны

Российская политика ужесточения контроля над **трудовыми мигрантами** становится предметом внимания общества и бизнеса. В свете недавних изменений в законодательстве и региональных ограничений, необходимость интеграции мигрантов из Центральной Азии в российский социум становится более актуальной, требуя от государства и крупного бизнеса новых стратегий и ответственности.

Тенденции ужесточения миграционной политики

В последние годы региональные власти, включая Тюменскую, Тульскую и Калужскую области, принимают решительные меры, запрещая **трудовым мигрантам** работу в определенных сферах, таких как обслуживание и транспорт. Эти шаги направлены на предотвращение возможных конфликтов, вызванных языковыми трудностями и недовольством со стороны местного населения. Сигналы об ужесточении миграционной политики говорят о необходимости борьбы с формализмом и коррупцией в системе экзаменов по русскому языку.

Общественная поддержка и требования к мигрантам

Фокус-группы в крупных городах демонстрируют, что подавляющее большинство граждан поддерживает ужесточение миграционной политики. Основной запрос социума остается постоянным: мигранты должны знать русский язык, уважать традиции и интегрироваться в российский общественный порядок. Этот требовательный настрой продолжает существовать уже несколько лет.

Закон «О гражданстве РФ»: новые правила игры

Закон, вступивший в силу в октябре 2023 года, предоставляет возможность лишиться гражданства за совершение преступлений, включая незаконный оборот наркотиков. Это изменение касается не только мигрантов, но и тех, кто уже получил российское гражданство. Власти тем самым выражают явный сигнал о необходимости строгого соблюдения законов страны.

Вызовы для крупного бизнеса и пути интеграции

Для крупного бизнеса, являющегося сторонником привлечения **трудовых мигрантов**, текущие тренды и общественные настроения означают необходимость усилить социальную ответственность и интеграцию мигрантов. Это включает в себя увеличение инвестиций в адаптацию мигрантов в российское общество и более строгое наказание за правонарушения со стороны мигрантов из Центральной Азии. Комплексный подход к вопросу интеграции становится ключевым элементом ответа на изменения в миграционной политике России.\*

Эти изменения, хотя и вызывают определенные вызовы и споры в обществе, также предоставляют возможность пересмотреть и улучшить систему взаимодействия между мигрантами и российским обществом. Они могут стать основой для разработки более



эффективных механизмов интеграции, которые способствуют гармоничному соседству разнообразных культур в современной России.

#### Новые вызовы и возможности в контексте гражданства

Закон «О гражданстве РФ» добавляет новые аспекты в дискуссию о гражданстве. Теперь приобретенное гражданство может быть отменено в случае совершения преступлений, включая причастность к незаконному обороту наркотиков. Это правило, хотя и применяется к широкому кругу граждан, оказывает дополнительное давление на мигрантов, подчеркивая важность соблюдения законов страны и поддерживая общественную безопасность.

#### Пересмотр стратегии крупного бизнеса

Для предприятий, зависящих от **трудовых мигрантов**, наступает время пересмотра корпоративных стратегий. Ужесточение миграционной политики требует от бизнес-сообщества не только повышенной социальной ответственности, но и более активного участия в процессе интеграции мигрантов. Это включает в себя создание программ обучения языку, адаптационных курсов и иных мер, способствующих успешной адаптации и снижению напряженности в обществе.

#### Сбалансированный подход к будущему

В свете изменений в миграционной политике России возникает необходимость в разработке сбалансированного подхода к будущему. Это включает в себя ужесточение контроля и одновременное создание условий для успешной интеграции мигрантов. Гармония между обеспечением безопасности страны и защитой прав мигрантов становится ключевым вопросом, требующим внимания общественных лидеров, бизнес-структур и государственных органов.

#### Заключение: перспективы в условиях перемен

Политика ужесточения контроля над **трудовыми мигрантами** в России предоставляет возможности для пересмотра и улучшения системы взаимодействия с выходцами из Центральной Азии. Эти изменения требуют от общества, бизнеса и государства активного участия в формировании положительного сценария для будущего. Россия, сталкиваясь с вызовами мировой миграции, может использовать эти перемены в свою пользу, создавая более открытое и интегрированное общество, способное эффективно справляться с вызовами современного мира.

<https://fib.name/novosti/item/174712-uzhestochenie-kontrolya-nad-trudovymi-migrantami-vyzovy-i-perspektivy-dlya-rossii>

18.12.2023

В СПЧ рассказали, какой должна быть миграционная политика в России

Миграционная политика в России требует системного - экономического, социокультурного и правового - подхода, который может обеспечить создание специальной структуры, при этом такая политика должна ориентироваться на конкретные нужды государства, а работа с привлекаемыми в страну специалистами должна начинаться уже на их родине, заявили в беседе с РИА Новости члены Совета по правам человека (СПЧ) при президенте РФ.



Международный день мигранта отмечается 18 декабря.

#### Изменение миграционной политики

Президент РФ Владимир Путин коснулся ситуации с мигрантами в стране во время совещания СПЧ в начале декабря, согласившись с тем, что здесь должен соблюдаться этнокультурный баланс, и отметив, что "нужно такие трудовые ресурсы привлекать, которые отвечают интересам российской экономики", то есть "эти люди должны быть подготовлены с языковой точки зрения, с этнокультурной", должны знать российские традиции и уважать законы.

По мнению члена СПЧ Кирилла Кабанова, в стране "надо полностью менять миграционную политику". "Мигрант должен приезжать для конкретной задачи, он должен приезжать под конкретного работодателя. Он должен работать по принципу: приехал, отработал, закончил контракт, уехал", - полагает он.

Собеседник агентства напомнил слова главы государства о том, что нельзя допустить нарушения этнокультурного баланса, отметив, что "это основная задача, которая есть". "По поводу гражданства, естественно, нам нужны соотечественники, мы не можем принимать в России людей с другой идеологией", - заявил Кабанов.

Его коллега по СПЧ Александр Брод считает, что к работе в России мигранты должны готовиться в том государстве, из которого приезжают.

"Миграционная политика должна стать прозрачной, сугубо прагматичной, ориентированной на потребности российского рынка труда. Если региону требуется определенное количество строителей, работников ЖКХ, под эти вакансии рекрутинговые агентства и должны готовить специалистов. Обучать их языку, основам законодательства и культуры. Причем на территории той страны, из которой мигранты к нам приезжают", - отметил он.

Члены СПЧ согласны с президентом и в том, что вопросами мигрантов должен заниматься специальный орган, отмечая, со своей стороны, что системный подход необходим для решения социальных вопросов приезжающих в страну.

"Начиная со въезда в Россию все их действия по легализации, трудоустройству должны отражаться в компьютерной базе. Ответственность за мигрантов должны нести как работодатели, так и рекрутинговые агентства. Президент России справедливо отмечает, что должен появиться специальный орган, который решал бы вопросы миграционной политики комплексно. Важен блок социальных вопросов: жилье, медицинское обеспечение, подготовка детей мигрантов к обучению в школах. Пока системных подходов не видно", - сказал Брод.

Путин назвал проблему с **трудовыми мигрантами** непростой

14 декабря, 16:00

#### Жизнь и работа в России

О подготовке детей мигрантов к российской школе высказался и Кабанов, отметив, что позиция СПЧ об этом уже доведена до сведения руководства страны. "Люди, которые приходят к нам учиться, должны знать русский язык. Поэтому нужны подготовительные классы. Когда мы говорим о детях с задержкой развития, мы почему-то этих детей готовим к тому, чтобы они





пришли в нормальные классы. Здесь та же самая система У нас задача - воспитывать высококлассных, высокообразованных граждан, а мы тормозим их образование", - заявил он.

Кабанов добавил, что люди, приезжающие в Россию работать, не должны претендовать на получение гражданства, потому что их цель - заработок средств.

"Если нам нужна рабочая сила - это не значит, что мы должны давать гражданство. Люди, которые приезжают работать, они должны работать. Они не должны привозить свои семьи", - заявил он.

Важным вопросом миграционной политики является недопущение межкультурных, межнациональных конфликтов. Брод отметил, что часть готовых приехать в РФ отпугивает накаляемая некоторыми российскими политиками и публичными личностями мигрантофобия.

"К сожалению, немало популизма, мигрантофобии, в том числе со стороны отдельных политиков и псевдоэкспертов. Такая риторика не служит стабильности и отпугивает потенциальных мигрантов. А потребность их на рынке труда велика: и в строительстве, и в аграрной секторе, и в ЖКХ. Потом нечего удивляться, почему у нас дворы непролазны от снежных сугробов, а на тротуарах в регионах гололед", - заявил он.

Кабанов же обратил особое внимание, что решение вопросов экономики и получение прибыли никак не должно сказываться на традициях и канонах российского государства.

"Президент и святейший патриарх правильно сказали: экономика экономикой, прибыль прибылью, но интересы государства, страны и наши каноны семьи - это самое главное", - добавил он.

Зюганов призвал Путина посмотреть на опыт Лукашенко по работе с мигрантами

<https://ria.ru/20231218/spch-1916393408.html>

17.12.2023

В России предложили решить проблему дефицита таксистов с помощью мигрантов

Совет по развитию такси попросил Совфед разрешить мигрантам работать таксистами

Общественный совет по развитию такси обратился к первому заместителю председателя комитета Совфеда по экономической политике Алексею Синицыну с просьбой разрешить мигрантам работать таксистами. Таким образом в стране можно будет решить проблему с нехваткой водителей, рассказала в ходе пресс-конференции председатель совета Ирина Зарипова, её слова приводит РБК.

«Мы предлагаем разрешить временный допуск мигрантов за руль такси под жёстким контролем, для которого сейчас есть все технические возможности в виде технологии «Страховая телематика», - заявила Зарипова, уточнив, что иностранных граждан предлагается допустить до работы в такси на два года.

Она считает, что это поможет решить проблему дефицита кадров в отрасли, которая наблюдается с начала текущего года. По словам Зариповой, причинами нехватки водителей стали снижение числа безработных в РФ и мобилизация большого количества таксистов, которые отправились в зону военной операции.





В настоящее время в такси могут работать граждане с правами из Белоруссии, Киргизии и других стран, в которых русский язык является государственным. Остальным иностранцам требуется получать водительское удостоверение российского образца.

Ранее член комитета Госдумы по делам СНГ Виктор Водолацкий в разговоре с Инфо24 сообщил, что Москва не должна вмешиваться в решения региональных властей, ограничивающих права мигрантов на работу в определенных сферах (например, в такси). По его словам, соглашения между РФ и странами СНГ не определяют порядок **трудоустройства мигрантов** на российском рынке, все вопросы в этой сфере решает работодатель.

<https://info24.ru/news/v-rossii-predlozhili-reshit-problemu-deficita-taksistov-s-pomoshyu-migrantov.html>

## В.В. ПУТИН

18.12.2023

Путин встретится с победителями и наставниками чемпионата "Профессионалы"

Участие в нем приняли 679 молодых специалистов - студентов колледжей и школьников от 14 лет

Президент России Владимир Путин встретится с победителями и наставниками первого всероссийского чемпионата по профессиональному мастерству "Профессионалы".

Финал прошел в Санкт-Петербурге в конце ноября. Участие в нем приняли 679 молодых специалистов - студентов колледжей и школьников от 14 лет. Среди конкурсантов были граждане не только России, но и Азербайджана, Белоруссии, Вьетнама, Индии, Казахстана, Китая, Саудовской Аравии, Сирии и Филиппин.

Всего победителями стали 385 человек. Студенты колледжей соревновались между собой по 35 компетенциям, школьники - по 20. Среди них, в частности, корпоративная защита от внутренних угроз информационной безопасности, промышленная автоматика, ремонт беспилотных летательных аппаратов и другие направления.

Состязания под названием "Профессионалы" проводятся в России впервые, инициатива по их организации принадлежит главе государства. Ранее РФ участвовала в подобных конкурсах по линии WorldSkills - это международное некоммерческое движение, направленное на **повышение престижа рабочих профессий**. Однако сейчас членство РФ в WorldSkills временно приостановлено, с учетом чего было решено организовать национальные мероприятия.

Региональный этап всероссийского чемпионата стартовал в начале весны. Затем прошел отбор в финал. Осенью Путин встречался в Великом Новгороде с участниками одного из турниров - Чемпионата высоких технологий. Там он поддержал идею, что далее соревнования должны быть ежегодными.

<https://tass.ru/obschestvo/19563841>



## Э.С. НАБИУЛИНА

15.12.2023

В ЦБ РФ есть дефицит кадров, особенно в ИТ-сфере - Набиуллина

Банк России испытывает **дефицит** высококвалифицированных **кадров**, прежде всего в сфере информационных технологий. Об этом заявила глава ЦБ РФ Эльвира **Набиуллина** на пресс-конференции по итогам заседания совета директоров регулятора.

"Да, у нас (в ЦБ РФ - прим. ТАСС) тоже есть определенный **дефицит кадров**, высококвалифицированных, прежде всего "айтишников", потому что весь финансовый рынок переходит на "цифру", и Центральный банк старается переходить на "цифру". Это связано с большим объемом подготовки новых программ собственных. Конечно, мы испытываем **дефицит кадров** - например, **дефицит кадров** в области информационной безопасности, то есть он по всему рынку, поэтому и мы это испытываем", - сказала **Набиуллина**.

ТАСС - Российские новости

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

15.12.2023

В России до конца 2024 года модернизируют треть центров занятости

Обновление коснется 780 кадровых центров, отметили в Минтруде

Более трети центров занятости населения в РФ будут модернизированы до конца 2024 года, обновление коснется 780 кадровых центров. Об этом сообщили в пресс-службе **Минтруда** РФ по итогам рабочей встречи с руководителями региональных органов власти в сфере занятости.

"В следующем году к проекту подключатся еще 12 регионов. К концу 2024 года у нас будет работать 780 новых кадровых центров, это 34% от общего числа центров занятости", - говорится в сообщении.

Во время заседания прошло торжественное онлайн-открытие модернизированных центров занятости в пяти регионах - во Владимирской, Костромской, Мурманской, Калужской областях и Республике Тыва (где полностью завершилась модернизация сети).

"Обновление центров занятости проходит в рамках нацпроекта "Демография" [...]. Совсем недавно, в середине ноября, мы открывали сотый с начала года обновленный центр занятости. А уже сейчас это количество возросло до 235. Всего с начала реализации нацпроекта [...] в нашей стране открылись свыше 400 новых кадровых центров в 73 субъектах", - цитируют в сообщении главу **Минтруда** России Антона **Котякова**.

Он добавил, что благодаря национальному проекту "Демография" 17,5 тыс. сотрудников службы занятости получили новые компетенции. По его словам, обучение продолжится в 2024 году и охватит всех специалистов, которые работают с клиентами службы занятости.

Также министр затронул вопросы прогнозирования потребности рынка труда, сейчас совместно с экспертным сообществом дорабатывается методология прогноза, а также проводится анализ региональных методических подходов. "Первый прогноз потребности на период до 2030 года будет представлен в будущем году. Кадровая безопасность рынка труда во многом будет зависеть



от грамотного регионального прогноза. Важно выстроить взаимодействие с работодателями и учебными заведениями, а служба занятости должна стать единой точкой сборки", - отметил глава Минтруда.

<https://tass.ru/obschestvo/19551003>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

16.12.2023

Более 50 центров занятости населения откроются в Нижегородской области

В Нижегородской области в формате "Работа России" откроется 51 центр занятости населения. Об этом сообщает пресс-служба губернатора и правительства региона.

Отмечается, что зарегистрированных на портале "Работа России" соискателей, в десять раз меньше, чем размещенных там вакансий. Всего работодатели ищут более 70 тысяч сотрудников.

"Надо не просто предлагать им работу, но и проводить с ними профориентацию, вовлекать потенциальных работников в программы по повышению квалификации или переобучению", - сказал заместитель губернатора Андрей Саносян.

**Заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Ян Талбацкий** добавил, что сегодня служба занятости выступает в роли посредника между работодателем, соискателем, а также образовательными учреждениями. По его словам, в ее обязанности должно входить не только оказание услуг, но и решение возникающих у сторон проблем с учетом индивидуальной ситуации.

[https://nn.aif.ru/society/boleee\\_50\\_centrov\\_zanyatosti\\_naseleniya\\_otkroyutsya\\_v\\_nizhegorodskoy\\_oblasti](https://nn.aif.ru/society/boleee_50_centrov_zanyatosti_naseleniya_otkroyutsya_v_nizhegorodskoy_oblasti)

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

18.12.2023

Госинспекция труда напоминает брянцам о работе и отдыхе в новогодние праздники

Всего праздники продлятся с субботы 30 декабря по понедельник 8 января 2024 включительно.

Жители Брянской области вместе со всей страной будут отдыхать 10 дней на новогодние праздники. До продолжительного отдыха осталось всего две рабочие недели, считая текущую. **Госинспекции труда** Брянской области напомнили жителям региона, что 2024 год мы встречаем на каникулах.

Всего праздники продлятся с субботы 30 декабря по понедельник 8 января 2024 включительно.

- До наступления выходных придется отработать полноценные пять дней. В пятницу, 29 декабря, сотрудники не смогут уйти на час раньше. Данное число не считается предпраздничным днем, - следует из сообщения.

Выходные суббота и воскресенье (6 и 7 января соответственно) будут перенесены на 10 мая и 31 декабря. Также среди праздничных дней значится перенесенный с субботы 27 апреля на



понедельник 29 апреля, перенесенный с субботы 2 ноября на вторник 30 апреля, а также перенесенный с субботы 28 декабря на понедельник 30 декабря.

Напомним, что сейчас роспись Свято-Троицкого Кафедрального Собора в Брянске близится к завершению.

Фото: РИА «Стрела»

Теги:

Картинка для анонса: Argra

Детальное описание:

Жители Брянской области вместе со всей страной будут отдыхать 10 дней на новогодние праздники. До продолжительного отдыха осталось всего две рабочие недели, считая текущую. В **Госинспекции труда** Брянской области напомнили жителям региона, что 2024 год мы встречаем на каникулах.

Всего праздники продлятся с субботы 30 декабря по понедельник 8 января 2024 включительно.

- До наступления выходных придется отработать полноценные пять дней. В пятницу, 29 декабря, сотрудники не смогут уйти на час раньше. Данное число не считается предпраздничным днем, - следует из сообщения.

Выходные суббота и воскресенье (6 и 7 января соответственно) будут перенесены на 10 мая и 31 декабря. Также среди праздничных дней значится перенесенный с субботы 27 апреля на понедельник 29 апреля, перенесенный с субботы 2 ноября на вторник 30 апреля, а также перенесенный с субботы 28 декабря на понедельник 30 декабря.

<https://riastrela.ru/p/132764/>

---

18.12.2023

**Псковские профсоюзы помогли медикам получить выплаты**

Псковская профсоюзная организация помогла медикам получить положенные выплаты. Об этом «МК в Пскове» сообщили в пресс-службе Псковского облсовпрофа.

В организацию обратились три медика. Они рассказали, что им не начисляют специальную социальную выплату в размере 6500 рублей. Право на ее получение имеют специалисты со средним медицинским образованием, оказывающие первичную медико-санитарную помощь.

Руководитель **инспекции труда** Псковского областного совета профсоюзов Наталья Лепаловская с июля по декабрь добивалась начисление положенных денег. 13 декабря состоялось судебное заседание в Псковском городском суде. По решению суда требования медицинских работников полностью удовлетворили.

Медработники получают выплаты в полном объеме - более 70 000 рублей каждый, их включают в реестр и станут начислять выплату ежемесячно.

<https://www.mk-pskov.ru/social/2023/12/18/pskovskie-profsoyuzy-pomogli-medikam-poluchit-vyplaty.html>



17.12.2023

Жителю Камчатки пришлось доказывать, что его травмы связаны с производством

Мужчина был не согласен с выводам комиссии, сформированной работодателем

Работник «Центра гигиены и эпидемиологии» обратился в **Госинспекцию труда**. Мужчина был не согласен с выводами комиссии, сформированной работодателем, по расследованию несчастного случая. Инспекторы провели дополнительную проверку.

Сам несчастный случай произошел 6 сентября 2021 года. В здании учреждения Центра один работник нанес другому легкие телесные повреждения. Проверка, инициированная работодателем, квалифицировала инцидент, как не связанный с производством. С чем не согласился пострадавший. На его сторону встала **Госинспекция труда**, которая после дополнительного расследования пришла к выводу, что легкие травмы работник получил все же на производстве.

Работодателю было выдано предписание, требующее оформить акт о несчастном случае на производстве и выдать экземпляры акта пострадавшему работнику.

[https://kamchatka.aif.ru/society/zhitelyu\\_kamchatki\\_prishlos\\_dokazyvat\\_chno\\_ego\\_travmy\\_svyazany\\_s\\_proizvodstvom](https://kamchatka.aif.ru/society/zhitelyu_kamchatki_prishlos_dokazyvat_chno_ego_travmy_svyazany_s_proizvodstvom)

15.12.2023

В Белорецке расследуют гибель электромонтера

**Гострудинспекция** в Башкирии начала расследование гибели 47-летнего электромонтера белорецкого ООО «Завод Стрпкомплент».

11 декабря во время осмотра кран-балки электромонтер упал с высоты 7 м. Он скончался от полученных травм.

ООО «Завод Стрпкомплент», по данным «СПАРК-Интерфакс», зарегистрировано в октябре 2005 года в Белорецке. Компания занимается производством грузоподъемного, транспортирующего и погрузочно-разгрузочного оборудования. Владелец является Алик Лысюк. Выручка в 2022 году составила 1,1 млрд руб., чистая прибыль - 21,4 млн руб.

<https://www.kommersant.ru/doc/6409168>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

18.12.2023

Регионы получат более 1 млрд рублей на меры соцподдержки по оплате ЖКУ

Некоторые регионы смогут получить дополнительное финансирование на предоставление компенсаций расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан, на эти цели выделят более 1 миллиарда рублей. Такое распоряжение Правительства опубликовано на сайте **кабмина** 18 декабря.

Эта мера затрагивает оказание социальной поддержки федеральных льготников - инвалидов, ветеранов боевых действий и тех, кто пострадал из-за радиационных или техногенных катастроф. Таким гражданам предоставляется компенсация до 50% стоимости ЖКУ.



«Предусмотренные распоряжением средства будут направлены 25 регионам в связи с дополнительной потребностью. Всего на такие компенсации в 2023 году в федеральном бюджете предусмотрено около 105 млрд рублей», - уточнили в пресс-службе Правительства.

Ранее, как писала «Парламентская газета», **Госдума** приняла, а **Совет Федерации** затем одобрил **закон** об отмене банковских комиссий с обязательных коммунальных платежей для граждан, которые нуждаются в социальной поддержке. Перечень конкретных категорий таких лиц должно установить Правительство.

Тем временем член Комитета **Госдумы** по труду, социальной политике и делам ветеранов Андрей Исаев заявил, что на встрече с главами фракций **Президент РФ Владимир Путин** подтвердил, что от уплаты комиссии по оплате услуг ЖКХ освободят всех пенсионеров, а не только льготные категории.

<https://www.pnp.ru/politics/regionam-napravyat-bolee-1-mlrd-rub-na-mery-socpodderzhki-po-oplatu-zhku.html>

18.12.2023

Депутат Госдумы предложил компенсировать затраты на отопление домов ветеранам боевых действий

Компенсировать 50% затрат на отопление домов ветеранам боевых действий предложил председатель ЛДПР, депутат **Государственной Думы** России Леонид Слуцкий

Компенсировать 50% затрат на отопление домов ветеранам боевых действий предложил председатель ЛДПР, депутат **Государственной Думы** России Леонид Слуцкий.

Он разработал и направил на заключение **правительства РФ законопроект**, устанавливающий скидку на оплату топлива - угля, дров и сжиженного газа в баллонах. Изменение предлагается внести в **закон** «О ветеранах».

В беседе с ТАСС Слуцкий заявил, что в условиях проведения спецоперации государство должно заботиться о ветеранах боевых действий и необходимо подготовить достойный уровень жизни для участников СВО. Депутат **Госдумы** отметил, что инициатива коснется тех, кто проживает в собственных домах в сельской местности, где нет центрального отопления.

«Для тех, кто живет в многоквартирном доме, меры поддержки уже внедрены, ситуацию нужно сбалансировать», - добавил Слуцкий.

В настоящее время ветераны боевых действий могут получить различные меры поддержки, в том числе компенсацию расходов на оплату жилья в размере 50% платы за содержание помещения и текущий ремонт общего имущества в доме и другие.

Ранее **президент РФ Владимир Путин** подписал **закон**, позволяющий социальным предпринимателям из сферы малого и среднего бизнеса получать господдержку за **трудоустройство** демобилизованных участников спецоперации.

<https://www.mk.ru/politics/2023/12/18/deputat-gosdumy-predlozhit-kompensirovat-zatraty-na-otoplenie-domov-veteranam-boevykh-deystviy.html>





18.12.2023

Депутаты предложили сократить рабочие дни накануне Нового года

В преддверии праздников обращений, связанных с укороченным рабочим днем, стало больше.

Депутаты Госдумы направили письмо в адрес министра труда РФ Антона Котякова, в котором предложили **сократить рабочие** дни накануне Нового года на один час. Под действие попадают 29 и 30 декабря.

"Данная мера обеспечит равные права на **сокращенный рабочий** день для всех **работников** и позволит российским семьям полноценно провести новогодние каникулы", - отмечается в письме. Документ есть в распоряжении "Известий".

Автор обращения - глава фракции "Справедливая Россия - За правду" Сергей Миронов - отметил, что 29 и 30 декабря многие семьи уже планируют новогодние путешествия, а школьники заканчивают учебу 29 декабря. Кроме того, далеко не во всех организациях предусмотрен укороченный рабочий день.

Миронов отметил, что в преддверии праздников обращений, связанных с укороченным рабочим днем, стало больше. И будет правильно пойти навстречу гражданам.

<http://ren.tv/news/v-rossii/1173007-deputy-predlozhili-sokratit-rabochie-dni-nakanune-novogo-goda>

18.12.2023

В России вырос спрос на временных сотрудников в связи с дефицитом кадров

«Известия»: спрос на бухгалтеров без оформления в штат вырос в России в три раза

На фоне **дефицита кадров** в России в два-три раза вырос спрос на временных сотрудников. Работодатели ищут SMM-специалистов, маркетологов, дизайнеров и бухгалтеров. Об этом сообщают "Известия", ссылаясь на рекрутинговые агентства.

«За год гораздо популярнее стали специалисты по SMM (+65%), маркетологи (+54%), бухгалтеры (+48%)", - отмечают "Известия".

Спрос на веб-дизайнеров увеличился на 47%, юристов - на 38%, в программистах стали нуждаться на 35% больше, в копирайтерах - на 28%.

По данным издания, компании стремятся снизить затраты, поэтому предпочитают не оформлять персонал в штат. Для работников это означает нестабильность дохода, отсутствие соцгарантий и препятствия к карьерному росту.

До этого глава Минэкономразвития Максим Решетников заявлял, что слишком большое количество охранников и бухгалтеров на российских предприятиях снижают производительность труда.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2023/12/18/21947653.shtml>





18.12.2023

В России может поменяться система выплаты северных надбавок

Это один из способов преодолеть кадровый голод на Севере и на Дальнем Востоке

Во время прямой линии 14 декабря с президентом Владимиром **Путиным** журналист телеканала «Колыма-плюс» из Магаданской области Александр Орлов пожаловался, что получение северных надбавок – долгий процесс. Получить максимально возможную надбавку можно, только проработав не один год. Это распространяется и на приезжих, и на местных жителей. Президент ответил, что «не стал бы ждать срока прохождения, проживания, работы» и еще раз попросит правительство вернуть вопрос в повестку дня.

На следующий день губернатор Камчатки Владимир Солодов заявил, что считает северные льготы устаревшими. Он сказал, что нужно вводить дополнительные механизмы их выплат. А глава Магаданской области Сергей Носов и председатель госсобрания (ил тумэн) Якутии Алексей Еремеев добавили, что нужно расширять программу северных коэффициентов для молодых специалистов и сделать выгодной оплату **труда** молодежи, чтобы закреплять кадры на Севере.

В соответствии со ст. 317 Трудового **кодекса** России и параграфом 16 инструкции, утвержденной приказом **Минтруда** от 22.11.1990, северная надбавка – это выплата в процентах, которая начисляется на заработок. Ее размер зависит от стажа работы на Крайнем Севере и в приравненных к нему местностях.

Сейчас действует несколько видов коэффициентов северных надбавок, которые применяются в разных регионах Крайнего Севера, местностях, приравненных к Крайнему Северу, и иных районах Севера. Максимально много работник начинает зарабатывать только после пяти лет работы в суровых условиях. При этом местные жители вынуждены зарабатывать коэффициент наравне с приезжими.

Старый спор

Северные надбавки давно были предметом жарких споров. В 2014 г. министр **труда** Максим Топилин наделал шуму. «Если работодатель в Магадане платит работнику достойную зарплату, почему он должен вычленять из этой суммы надбавку, отдельной строкой ее прописывать? Это лишняя нагрузка на бухгалтерию», – сказал он. Его слова поняли как **предложение** отменить надбавки. Позже ему пришлось уточнять, что **Минтруд** не покушается на надбавки.

В 2017 г. тогдашний губернатор Магаданской области Владимир Печёный предложил **законопроект** о включении северных надбавок в состав регионального МРОТа. Но на фоне протестов отказался от этой идеи.

В том же году на экспертном совете **Госдумы** обсуждался канадский опыт. Там существует так называемый индекс полярности, объясняла вице-спикер **Госдумы** Ольга Епифанова. Чем экстремальнее условия, тем большую выплату получает житель региона. Она не зависит от уровня доходов или социального статуса – только от суровости климата. А в 2018 г. Епифанова предложила вывести северные надбавки из-под налогообложения. Но обе эти идеи не получили развития.



Споры вокруг северных надбавок возникают из-за многочисленных изменений в экономике страны с советских времен, когда они были приняты. В советское время постепенное увеличение надбавки было оправданно, рассказывает директор фонда «Региональная политика» Евгений Забродин. Тогда существовал разрыв в доходах: с самого начала специалист на Севере получал несравнимо большие деньги, чем в других регионах. Со временем эта сумма росла, удерживая работника от отъезда в более теплые края.

Сейчас изначальный разрыв ушел в прошлое, на Севере люди начинают работать с весьма скромной зарплатой в суровых погодных условиях и годами ждут повышения до максимальных надбавок. Это не позволяет конкурировать за кадры с крупными городами и регионами с лучшим климатом.

Споры продолжаются

«Ведомости» связались с регионами, где действуют северные надбавки. Собеседник, близкий к правительству Чукотки, рассказал, что на территории региона применяется максимальная надбавка в 100%. Он пояснил, что Чукотка – регион с авиа- и морской логистикой, только начинающий самостоятельно производить продовольствие. Отсюда высокие цены на товары народного потребления и, соответственно, высокий коэффициент надбавки.

Собеседник «Ведомостей» уверен, что людей, которые остаются жить и работать в округе на длительный срок, нужно дополнительно поощрять. Поэтому, по его мнению, условие наработки стажа для надбавки нужно сохранить и только актуализировать. Можно, например, скорректировать методики расчета, коэффициенты и условия для получения льгот. Для привлечения же кадров на Дальний Восток собеседник с Чукотки предлагает использовать подъемные. Подобный подход уже хорошо себя показал в здравоохранении и образовании.

Постепенное увеличение надбавки представляется разумным, поскольку это поощрение за долгосрочный **труд** и вклад в развитие региона, соглашается управляющий партнер Key Consulting Group и член МРО «Деловая Россия» Анастасия Зыкова. Если предоставлять их местным жителям автоматически по праву рождения, это может демотивировать их оставаться в регионе более продолжительный срок.

Управляющий партнер юрфирмы ВВNP Максим Барашев, напротив, считает, что местным жителям нужно давать преимущество. Его фирма оказывает услуги бизнесу, работающему в северных регионах. Надбавка по праву рождения на Севере поможет привлечь местную молодежь, считает он. При этом он предлагает дать работодателю право устанавливать максимальный процент северной надбавки уже с первого дня работы – это упростит привлечение специалистов из других регионов.

С ним соглашается Забродин. Он тоже считает, что присваивать максимальный коэффициент надбавок надо сразу же. Опыт уже есть: три года назад на Ямале впервые в России отменили накопительный принцип северных надбавок для региональных бюджетников.

Требуется молодежь

Особо остро стоит проблема **трудоустройства** на Крайнем Севере молодых людей. В Якутии, например, местную молодежь привлекают на предприятия в рамках программы «Местные кадры в промышленность», рассказывала ранее «Ведомостям» первый заместитель председателя



госкомитета занятости Республики Саха (Якутия) Анастасия Позднякова. По ее словам, с 2017 по 2022 г. в рамках программы было трудоустроено 23 900 молодых людей в возрасте до 35 лет.

Но местных специалистов часто не хватает. В феврале этого года на нехватку персонала жаловалась четверть якутских предприятий – участников мониторинга Банка России. В результате Еремеев предложил после прямой линии с президентом ввести коэффициенты надбавок без накопления пятилетнего стажа – специально, чтобы привлекать и закреплять в республике молодые кадры.

Сейчас согласно действующему в редакции 1995 г. постановлению Совмина РСФСР от 22.10.1990 № 458 расчет процентной ставки надбавки для лиц младше 30 лет рассчитывается следующим образом: молодежь, прожившая не менее одного года в районах Крайнего Севера, получает надбавку в размере 20% по истечении первых шести месяцев работы с увеличением на 20% за каждые последующие шесть месяцев и по достижении 60% – последние 20% за один год работы (максимум 80%, и 100% – для отдельных районов Крайнего Севера). В местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, выплачивается надбавка в размере 10% за каждые шесть месяцев работы (максимум 50%). В иных районах Севера максимальная надбавка может быть 30% (также прибавка 10% каждые полгода).

Такой порядок начисления может сдерживать привлечение молодых людей на Дальний Восток или в другие районы Крайнего Севера, потому что в самом начале работы никаких надбавок не предусмотрено. Получается, что и ехать незачем, полагает доцент кафедры финансов устойчивого развития РЭУ им. Плеханова Юлия Церцеил. По ее мнению, привлечению молодых кадров может в большей степени способствовать реализация госпрограммы льготного кредитования на приобретение или строительство жилья в ДФО.

## Ведомости

16.12.2023

Кабмин внес в ГД проект об уточнении системы оплаты сверхурочной работы - база

Правительство внесло в Госдуму **законопроект** об уточнении системы оплаты сверхурочной работы, исходя из системы выплаты заработной платы работодателем, он доступен в думской электронной базе.

"В соответствии с предлагаемой **законопроектом** редакцией указанной нормы сверхурочная работа оплачивается исходя из заработной платы, установленной действующими у данного работодателя **системами оплаты труда**, включая компенсационные и стимулирующие выплаты за первые два часа работы не менее чем в полуторном размере, за последующие часы - не менее чем в двойном размере", - сказано в пояснительной записке к **законопроекту** .

В пояснительной записке также отмечается, что **законопроектом** предлагается внести изменения, устанавливающие конкретный порядок определения размера повышенной оплаты сверхурочной работы, с тем чтобы обеспечить такую оплату в большем размере.

"Предлагаемая **законопроектом** редакция нормы учитывает разнообразие применяемых работодателями **систем оплаты труда**, в том числе включающих выплаты по тарифным ставкам и окладам, бестарифной, сдельной и иных систем", - также подчеркивают авторы **законопроекта**.

**РИА Новости. Все Новости**

06.12.2023

**Власти допустили расширение категорий IT-специалистов с отсрочкой**

Отсрочку от призывной службы получают IT-специалисты на основании ряда условий, среди которых - оконченное высшее образование по специальному перечню

Минцифры прорабатывает расширение категорий IT-специалистов, которым предоставляется отсрочка от призыва, рассказал вице-премьер Дмитрий Чернышенко в ходе правительственного часа на пленарном заседании **Госдумы**.

"Минцифры совместно с отраслью готовит сейчас **предложения** для **рассмотрения** на Совете при президенте Российской Федерации по профессиональным квалификациям, который как раз отвечает за профессиональные стандарты, в том числе по этому направлению", - добавил Чернышенко (цитата по "Интерфаксу").

Отсрочку предоставляли IT-специалистам при весенних и осенних призывах в 2022 и 2023 годах.

Тогда условия получения отсрочки включали официальное **трудоустройство** по трудовому договору в аккредитованной Минцифры IT-компании, нормальную продолжительность рабочего дня, высшее образование по специальности из перечня правительства, а также продолжительность работы в аккредитованных IT-компаниях не менее 11 месяцев в течение года. Требования к стажу не касались тех, кто устроился на работу в течение года после окончания вуза.

Предельный возраст отсрочки в сентябре повысили с 27 до 30 лет. Аналогичным образом ранее была повышена верхняя планка возраста призыва на срочную службу. Изменения вступят в силу с 1 января 2024 года.

В Думе заявляли, что намерены отойти от "призыва вчерашних школьников" и "неоперившихся юношей" и призывать уже более самостоятельных людей, получивших профессию. За поэтапное повышение в январе выступал и Путин.

Впоследствии глава комитета **Госдумы** по обороне Андрей Картаполов объяснял отказ от повышения нижней планки тем, что "очень много ребят хотят пойти служить именно в 18 лет". По утверждению депутата, "это право гражданина, поэтому мы расширили права, а никак их не сократили". При этом проект повышения минимального возраста призыва на службу предусматривал возможность срочной службы при желании призывника.

<https://www.rbc.ru/society/06/12/2023/6570535e9a79479422a83af5>

15.12.2023

**Минздрав РФ готовит изменения для повышения выплат по "Земскому доктору" в новых регионах**

Минздрав готовит изменения о повышении размера выплат по программам "Земский доктор" и "Земский фельдшер" в новых регионах до двух и одного миллиона рублей соответственно, заявил помощник министра здравоохранения России Алексей Кузнецов.



Ранее президент РФ Владимир Путин предложил повысить подъемные по программе "Земский доктор": для врачей - до двух миллионов рублей, для фельдшеров - до миллиона рублей .

"Минздрав вместе с заинтересованными ведомствами готовит изменения о повышении размера единовременных выплат для врачей и фельдшеров - участников программ "Земский доктор" и "Земский фельдшер" в Донецкой и Луганской народных республиках, Запорожской и Херсонской областях, до двух и одного миллиона рублей соответственно", - сказал Кузнецов журналистам.

Он отметил, что это будет способствовать привлечению медицинских **работников** в новые российские регионы, **сокращению** кадрового дефицита, повышению доступности и качества медицинской помощи для граждан.

**РИА Новости. Все Новости**

## НОВЫЕ РЕГИОНЫ

15.12.2023

Врачам и фельдшерам в новых регионах увеличат подъемные

В новых регионах собираются увеличить подъемные по программам «Земский доктор» и «Земский фельдшер». Об этом со ссылкой на помощника министра здравоохранения РФ Алексея Кузнецова сообщает ТАСС.

Этот вопрос Минздрав прорабатывает вместе с заинтересованными ведомствами. По словам Кузнецова, поддержка призвана привлечь медработников в новые регионы, сократить **дефицит кадров**, увеличить доступность и качество медицинской помощи.

«Минздрав вместе с заинтересованными ведомствами готовит изменения о повышении размера единовременных выплат для врачей и фельдшеров – участников программ "Земский доктор" и "Земский фельдшер" в Донецкой и Луганской народных республиках, Запорожской и Херсонской областях, до 2 [млн] и 1 млн рублей соответственно», – сказал министр.

14 декабря президент России в рамках эфира «Итоги года с Владимиром Путиным» предложил повысить подъемные по программе «Земский доктор» до 2 млн руб. для врачей, а для фельдшеров – до 1 млн руб. Президент также напомнил, что в новых регионах действует программа льготной ипотеки под 2%, которая также призвана привлечь специалистов. Глава государства предложил распространить эту меру на вторичный рынок по примеру Дальнего Востока.

**Ведомости**